

本报5月17日曾经报道樱桃沟，市民对樱桃沟提出了几点建议。次日，本报再次发出《樱桃沟百年天井院，无人识得真面目》，对于樱桃沟，郑州市民有太多的话要说。

交通不畅、景点不美、毫无规划可言，让郑州人视樱桃沟如鸡肋。“樱桃熟了，硬着头皮去，啥时候让我们想去就去，不限季节，那才叫发展起来了。”市民刘先生对樱桃沟有自己的看法。

昨日，记者从郑州市旅游局获悉，河南省发改委经济研究所经过调研，“操刀”做了一份针对樱桃沟景区的旅游策划方案，5月15日刚刚通过专家评审。

晚报记者 胡审兵 辛晓青/文 马健/图



一家樱桃园门前，两个看园的孩子，大多樱桃园还都属于较粗放的管理。

## 省发改委经济研究所“操刀” 把樱桃沟整成慢生活休闲区

“慢运动”、“慢娱乐”、“慢休闲”，这样的生活想想就挺美

### 【一个段子】

#### 樱桃沟农家乐，不知有口锅叫高压锅

作为郑州人郊区游必然考虑的一个景点，樱桃沟发展层次太低，刚刚去了栾川的刘先生回来就抱怨：“我去樱桃沟一个比较大的农家乐，点了一盘柴鸡炖蘑菇，咬不动啊。老板解释说，柴鸡就是柴，这我知道，但是你做饭店不知道还有一种锅，叫高压锅吗？”

然而刘先生几天后又带着孩子去栾川，在一个景区边缘的小农家乐，同样的柴鸡炖蘑菇，很烂，价钱也很低，“我刚吃了咬不动的柴鸡，就好奇地问了老板，人家很实在说，我们有高压锅。”

刘先生的观点：“不要小看一个高压锅，这就是郑州樱桃沟与成熟景点的差别。”

刘先生说，樱桃沟更加令人头疼的是交通拥挤，除了采摘樱桃，好玩、好看的东西也少。

### 【如何开发】

#### 将人文资源与樱桃资源相结合

河南省发改委经济研究所产业发展研究室主任乔金燕昨日说，樱桃沟村因樱桃树种植而成名，樱桃资源是乡村旅游发展的根基。除了樱桃资源外，樱桃沟村还拥有200年历史的清代天井院、樱桃沟古寨、千年奶奶庙等人文资源。

“深入挖掘文化内涵，将人文资源与樱桃资源相结合，不断提高景区的文化品位，是景区未来发展的方向。”乔金燕这样认为。

根据樱桃沟村的现状，以及拥有的资源和周边环境，省发改委经济研究所给出了景区的发展目标：在现有国家2A级旅游景区的基础上，经过6年两个阶段的努力，把樱桃沟景区建设成为一个旅游设施完备、环境优美、产品丰富、主题突出的国家3A级旅游景区，构建以都市郊野慢生活休闲产品为主体，以生态观光产品为补充的旅游产品体系。



樱桃沟水上乐园项目还相对单薄。

### 坐个公交车恨不得把人挤成相片

上个周末，一年一度的樱桃节开始了，然而赵先生却是一头火儿，“俺是没车族，坐个317路公交车恨不得把人全部挤成相片，到景区里手机没信号，饭店没桌子，光吃了点樱桃，为了坐上回城的公交车，愣是排了2个多小时的队。”

不仅仅是公交车，私家车在樱桃沟内已经成灾，虽然市区到樱桃沟半个小时的车程，但进沟出沟，不预备个3小时，就慌张。

虽然交通堵塞，但是据二七区旅游局提供的数据，5月17日樱桃节开幕当天游客只有3万多人次，还不是樱桃节历史上人数最多的一天，多的时候一天接待游客达到10万人次。

赵先生说：“一年一度的期待，一年一度的失望，可是明年又期待，这说明我们还是希望去那里的，吃樱桃、钓鱼，带孩子挖野菜，看鸡鸭，这是城里人向往的周末休闲，所以樱桃沟承载了大家很深很重的期望。”

### 主打“慢生活”旅游牌

乔金燕介绍，早在20世纪末，意大利开始兴起“慢生活”方式，随后逐渐席卷全世界。时至今日，已有11个国家的90个城市成为“慢生活城市”，“慢生活”也渐渐进入中国人的生活。

樱桃沟可以借此时机，着力推广“慢生活”理念，主打“慢生活”旅游牌。

樱桃沟景区怎么打造这一产品呢？

乔金燕说出了她的“三慢”设想：慢运动、慢娱乐、慢休闲。

**慢运动** 目前都市人平时疏于运动，高强度的运动有时会适得其反，慢运动、慢速度、慢动作，更适合都市人。如在村子的青石上漫步，骑着村子里提供的二人式、三人式单车，在村子里慢慢悠悠地骑行，再比如在溪水旁垂钓等，都可以归于慢运动。

**慢娱乐** 如把现在网上盛行的开心农场游戏搬到现实中，开辟一片地方，让游客种植蔬菜、花卉等。再比如引入鱼疗足浴，有一种土耳其的亲亲鱼品种，放养在鱼疗足浴盆里，这种鱼啄食人脚上的角质皮层，起到为人按摩、去痒、涂污的作用。

**慢休闲** 就是无论到哪里，就像回到了自己的家，让紧张的神经彻底放松，让浮躁的心态沉淀下来。如采摘，围绕樱桃采摘，开展农事体验活动，增强游客的参与性、体验性。读书，开设“书吧”，把书低价出租给爱阅读的游客。或者选择林中、树下、溪旁幽静之所，采用茅草竹木搭敞开式茶馆，供三五知己、亲朋好友畅叙亲情、友情、爱情。

### 【重点项目】

#### 让樱桃次第开花结果

**古代天井院** 是古代人们穴居生存方式的遗留，被称为中国北方的“地下四合院”，有较高的观赏价值。建议按照修旧如旧的原则，对樱桃沟王家天井院进行修复。用现存的部分旧瓦及仿制旧瓦、古砖，复原框架保存较好的正房，对周边可见的窑洞重新凿挖，外壁保留原有的排气孔，整理天井院的原有格局。院中复种竹子，摆放旧时劳作器物，营造古朴幽雅的环境氛围，作为樱桃沟文化观光的主要景点，打造樱桃沟的文化符号。

**樱桃精品园** 园内分设古老品种园区、新品种园区、精品展示区、研发中心等，形成中原地区樱桃种植资源基地。在现有樱桃品种基础上，广泛收集和培育国内外樱桃品种，试验、种植，尝试运用各种手段调整各品种的生长周期，使其能次第开花结果，延长樱桃的采收季节，同时加强游客的参与性、体验性，围绕樱桃采摘，开展农事体验活动。

## 大跌行情 三招应对

——大智慧实战技巧系列

暴涨暴跌，是股市亘古不变的特性和规律。投资者只要身在股市，就要做好思想准备，随时迎接可能出现的暴涨或暴跌。今天我们就与大家分享几则应对暴跌的措施：

**一、调整心态，从容应对。** 暴跌发生后，首先要保持镇定，做到不紧张、不恐慌、放得下、睡得着，沉着应对。与大涨时不盲目乐观一样，暴跌时也无需过于悲观，做到不轻易杀跌，避免情绪化操作导致投资损失；还要能够独立思考，对政策面、基本面和周边市场作出客观中性的判断。

**二、适时进行个股“诊断”。** 在对大的方向做出客观判断的基础上，还要对所持股票进行正确的“诊断”：一看基本面，经济形势和宏观政策有没有出现不利于股市发展的情形。与此同时，看个股的基本面有无问题，若公司业绩稳定、运转正常，就没有理由对其失

去信心；二看涨幅，只要所持股票累计涨幅不大、整体估值偏低、主力获利不多，即可放心持有；三看仓位，如果所持品种搭配合理、仓位控制适度，暴跌起来就不用担心。

**三、善于利用“危”中之“机”。** 股市暴跌是“危”也是“机”，这一点常常被许多投资者所忽视。实际操作中，投资者要学会利用暴跌，切不可浪费暴跌。因为在多数情况下，对于想建仓的投资者来说，最危险的时候买入股票往往最安全。与其在大盘和个股大涨时追入，不如在暴跌发生时，按预先设定的计划，在合适的价位逢低买入待买的品种。

注：（目前，大智慧免费查询个股活动持续进行中，拨打电话021-20219960，就可免费查询手中个股的主力资金流向情况。）

股市有风险，投资需谨慎